
令和５年度　子どもの生活に関する実態調査　速報値単純集計（令和５年８月22日時点）

【５歳児保護者】

第15回こどもの貧困対策推進本部会議　参考資料４

※暫定的な集計結果（速報値データ）で、最終報告においてデータの追加修正等がある場合があります。

全  体 お母さん お父さん
おじいさん・お

ばあさん

おじ、おばな

ど親戚

施設職員・

ファミリーホー

ム・里親

その他の人 無回答

14,214 12,670 935 24 1 24 - 560

100% 89.1% 6.6% 0.2% 0% 0.2% - 3.9%

全  体

日本語のみ

を使用してい

る

日本語以外

の言語も使

用している

が、日本語の

方が多い

日本語以外

の言語を使う

ことが多い

無回答

14,190 12,388 918 294 590

100% 87.3% 6.5% 2.1% 4.2%

全  体 いない １人 ２人 無回答

14,190 10,603 850 211 2,526

100% 74.7% 6% 1.5% 17.8%

全  体 いない １人 ２人 無回答

14,190 10,899 550 138 2,603

100% 76.8% 3.9% 1% 18.3%

全  体 いない １人 無回答

14,190 376 13,508 306

100% 2.6% 95.2% 2.2%

全  体

全  体

全  体

問１　おこさんとあなたの続柄について教えてください。

問２　ご家庭ではどれくらい、日本語以外の言語を使用していますか。

全  体

全  体

問３　あなたの世帯の構成　①おばあさん

問３　あなたの世帯の構成　②おじいさん

問３　あなたの世帯の構成　③お母さん

1



令和５年度　子どもの生活に関する実態調査　速報値単純集計（令和５年８月22日時点）

【５歳児保護者】

第15回こどもの貧困対策推進本部会議　参考資料４

全  体 いない １人 無回答

14,190 1,261 12,528 401

100% 8.9% 88.3% 2.8%

全  体 いない １人 ２人 ３人 ４人以上 無回答

14,190 5,577 4,878 1,488 261 64 1,922

100% 39.3% 34.4% 10.5% 1.8% 0.5% 13.5%

全  体 いない １人 ２人 ３人 ４人以上 無回答

14,190 6,429 4,754 730 58 8 2,211

100% 45.3% 33.5% 5.1% 0.4% 0.1% 15.6%

全  体 いない １人 ２人 ３人 ４人以上 無回答

14,190 9,720 193 80 30 23 4,144

100% 68.5% 1.4% 0.6% 0.2% 0.2% 29.2%

全  体 ２人 ３人 ４人 ５人 ６人 ７人 ８人 ９人 10人以上 無回答

14,190 397 2,787 6,829 2,908 797 240 109 36 40 47

100% 2.8% 19.6% 48.1% 20.5% 5.6% 1.7% 0.8% 0.3% 0.3% 0.3%

全  体

全  体

全  体

問３　あなたの世帯の構成　⑥妹・弟

問３　あなたの世帯の構成　⑦その他

問３　あなたの世帯の人数をお答えください。⑧合計（あなたや対象のおこさんを含む）

全  体

全  体

問３　あなたの世帯の構成　④お父さん

問３　あなたの世帯の構成　⑤姉・兄
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令和５年度　子どもの生活に関する実態調査　速報値単純集計（令和５年８月22日時点）

【５歳児保護者】

第15回こどもの貧困対策推進本部会議　参考資料４

全  体

結婚している

（再婚や事

実婚を含

む。）

離婚 死別 未婚 わからない いない 無回答

14,190 12,837 964 48 240 17 40 44

100% 90.5% 6.8% 0.3% 1.7% 0.1% 0.3% 0.3%

全  体

取り決めをし

ており、受け

取っている

特に取り決め

はしていない

が、受け取っ

ている

取り決めをし

ているが、受

け取っていな

い

取り決めをし

ておらず、受

け取っていな

い

無回答

964 360 36 190 347 31

100% 37.3% 3.7% 19.7% 36% 3.2%

全  体

持ち家（親・

きょうだいの

名義を含

む）

府営・市営

の住宅

UR賃貸住

宅・公社賃

貸住宅

民間の賃貸

住宅
官舎・社宅 その他 無回答

14,190 9,035 502 378 3,748 192 72 263

100% 63.7% 3.5% 2.7% 26.4% 1.4% 0.5% 1.9%

全  体 ワンルーム

居室１部屋

（１K 、１

DK、１LDK

）

居室２部屋

（２K 、２

DK、２LDK

）

居室３部屋

（３K 、３

DK、３LDK

）以上

無回答

14,190 24 391 3,365 10,157 253

100% 0.2% 2.8% 23.7% 71.6% 1.8%

全  体 １人 ２人 ３人 ４人 ５人 ６人 ７人 ８人 ９人 10人以上 無回答

14,190 1 365 2,707 6,489 2,707 674 180 52 15 16 984

100% 0% 2.6% 19.1% 45.7% 19.1% 4.7% 1.3% 0.4% 0.1% 0.1% 6.9%
全  体

全  体

全  体

全  体

全  体

問５　離婚相手とおこさんの養育費の取り決めをしていますか。また養育費を現在受け取って

　　　　いますか。

問６　あなたの住居は、次のどれにあてはまりますか。

問7　（１）あなたがお住まいの住居の間取りは、次のどれにあてはまりますか。

問7 　（２）その住居には、何人でお住まいですか。

問４　おこさんと同居し、生計を共にしている親の婚姻状況を教えてください。
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令和５年度　子どもの生活に関する実態調査　速報値単純集計（令和５年８月22日時点）

【５歳児保護者】

第15回こどもの貧困対策推進本部会議　参考資料４

全  体
貯蓄ができて

いる
赤字である

赤字でもなく

黒字でもない
わからない 無回答

14,190 6,558 2,473 3,897 943 319

100% 46.2% 17.4% 27.5% 6.6% 2.2%

全  体
貯蓄をしてい

る

貯蓄をしたい

が、できてい

ない

貯蓄をするつ

もりはない
無回答

14,190 9,750 4,082 27 331

100% 68.7% 28.8% 0.2% 2.3%

全  体
食費を切りつ

めた

電気・ガス・

水道などが止

められた

医療機関を

受診できな

かった

国民健康保

険料の支払

いが滞ったこ

とがある

国民年金の

支払いが滞っ

たことがある

金融機関な

どに借金をし

たことがある

クレジットカー

ドの利用が

停止になった

ことがある

新しい衣服・

靴を買うのを

控えた

新聞や雑誌

を買うのを控

えた

  スマートフォ

ンへの切替・

利用を断念

した

  冠婚葬祭

のつきあいを

控えた

  生活の見

通しがたたな

くて不安に

なったことがあ

る

  鉄道やバス

の利用を控

え、自転車を

使ったり歩くよ

うにした

  電話（固

定・携帯）

などの通信料

の支払いが

滞ったことが

ある

  家賃や住

宅ローンの支

払いが滞った

ことがある

  趣味やレ

ジャーの出費

を減らした

  冷暖房の

使用を控えた

  友人・知人

との外食を控

えた

14,190 3,496 194 173 348 528 454 318 4,286 1,776 587 382 2,024 2,124 302 316 4,384 2,910 3,065

100% 24.6% 1.4% 1.2% 2.5% 3.7% 3.2% 2.2% 30.2% 12.5% 4.1% 2.7% 14.3% 15% 2.1% 2.2% 30.9% 20.5% 21.6%

  敷金・保証

金等を用意

できないの

で、住み替

え・  転居を

断念した

  理髪店・美

容院に行く回

数を減らした

  こども部屋

が欲しかった

がつくれなった

  １～21の

項目には、ど

れもあてはま

らない

無回答

445 3,418 1,265 4,985 1,211

3.1% 24.1% 8.9% 35.1% 8.5%

全  体 中学校卒業
高等学校中

途退学

高等学校卒

業

高専、短

大、専門学

校等卒業

大学卒業 大学院修了
その他の教

育機関卒業
答えたくない 無回答

13,814 255 472 2,959 4,711 4,480 393 49 127 368

100% 1.8% 3.4% 21.4% 34.1% 32.4% 2.8% 0.4% 0.9% 2.7%
全  体

全  体

問9 　あなたの世帯では、経済的な理由で、次のような経験をされたことがありますか。おおむね半年の間でお考えください。（あてはまる番号すべてに○をつけてください）

問10　おこさんのお母さんの最後に通った学校を教えてください。

全  体

全  体

問8 　（２）おこさんの将来のために貯蓄をしていますか。

問8 　（１）前年（2022年）の１年間のあなたの家計の状況について
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令和５年度　子どもの生活に関する実態調査　速報値単純集計（令和５年８月22日時点）

【５歳児保護者】

第15回こどもの貧困対策推進本部会議　参考資料４

全  体 中学校卒業
高等学校中

途退学

高等学校卒

業

高専、短

大、専門学

校等卒業

大学卒業 大学院修了
その他の教

育機関卒業
答えたくない 無回答

12,929 367 461 2,894 2,082 5,433 931 40 145 576

100% 2.8% 3.6% 22.4% 16.1% 42% 7.2% 0.3% 1.1% 4.5%

全  体 いる いない 無回答

14,190 13,039 711 440

100% 91.9% 5% 3.1%

全  体

勤め（常

勤・正規職

員）

勤め（パート

またはアルバ

イト、非正規

職員で１か

所に勤務）

勤め（パート

またはアルバ

イト、非正規

職員で２か

所以上に勤

務）

自営業・家

業

その他の就

業形態

仕事を探して

いる

仕事を探して

いない
無回答

13,039 4,332 4,642 431 988 134 457 2,002 53

100% 33.2% 35.6% 3.3% 7.6% 1% 3.5% 15.4% 0.4%

全  体

家事や育児

に専念したい

ため

学生のため

おうちの人の

介護や介助

のため

病気療養の

ため

年金収入が

あるため

家賃収入、

株式運用な

どの収入があ

るため

その他 無回答

2,002 1,640 30 77 138 6 16 163 92

100% 81.9% 1.5% 3.8% 6.9% 0.3% 0.8% 8.1% 4.6%

全  体 いる いない 無回答

14,190 12,493 1,069 628

100% 88% 7.5% 4.4%

全  体

問10　おこさんのお父さんの最後に通った学校を教えてください。

全  体

全  体

全  体

問11　お母さん

問11　おこさんのお母さんの現在の就業状況

問11　おこさんのお母さんの「仕事を探していない」理由（あてはまる番号すべてに○をつけてください。）

問11　お父さん

全  体
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令和５年度　子どもの生活に関する実態調査　速報値単純集計（令和５年８月22日時点）

【５歳児保護者】

第15回こどもの貧困対策推進本部会議　参考資料４

全  体

勤め（常

勤・正規職

員）

勤め（パート

またはアルバ

イト、非正規

職員で１か

所に勤務）

勤め（パート

またはアルバ

イト、非正規

職員で２か

所以上に勤

務）

自営業・家

業

その他の就

業形態

仕事を探して

いる

仕事を探して

いない
無回答

12,493 9,800 215 49 2,212 84 43 50 40

100% 78.4% 1.7% 0.4% 17.7% 0.7% 0.3% 0.4% 0.3%

全  体

家事や育児

に専念したい

ため

学生のため

おうちの人の

介護や介助

のため

病気療養の

ため

年金収入が

あるため

家賃収入、

株式運用な

どの収入があ

るため

その他 無回答

50 16 5 2 22 1 1 11 1

100% 32% 10% 4% 44% 2% 2% 22% 2%

全  体 いる いない 無回答

14,190 560 12,365 1,265

100% 3.9% 87.1% 8.9%

全  体

勤め（常

勤・正規職

員）

勤め（パート

またはアルバ

イト、非正規

職員で１か

所に勤務）

勤め（パート

またはアルバ

イト、非正規

職員で２か

所以上に勤

務）

自営業・家

業

その他の就

業形態

仕事を探して

いる

仕事を探して

いない
無回答

560 208 127 7 119 3 4 85 7

100% 37.1% 22.7% 1.3% 21.3% 0.5% 0.7% 15.2% 1.3%
全  体

全  体

全  体

全  体

問11　お母さん、お父さん以外に主として家計を支えている方

　　　　（おばあさん、おじいさん、おじ、おば、親戚など）

問11　お母さん、お父さん以外に主として家計を支えている方の現在の就業状況

問11　おこさんのお父さんの現在の就業状況

問11　おこさんのお父さんの「仕事を探していない」理由（あてはまる番号すべてに○をつけてください。）
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令和５年度　子どもの生活に関する実態調査　速報値単純集計（令和５年８月22日時点）

【５歳児保護者】

第15回こどもの貧困対策推進本部会議　参考資料４

全  体

家事や育児

に専念したい

ため

学生のため

おうちの人の

介護や介助

のため

病気療養の

ため

年金収入が

あるため

家賃収入、

株式運用な

どの収入があ

るため

その他 無回答

85 5 - 2 5 52 11 12 6

100% 5.9% - 2.4% 5.9% 61.2% 12.9% 14.1% 7.1%

全  体

おこさんの帰

宅時間には

家にいる

（通園施設

におこさんを

迎えに行く方

はこちらに

〇をつけてく

ださい）

おこさんの夕

食時間には

家にいる

おこさんの寝

る時間には

家にいる

おこさんが寝

た後に帰って

くる

帰宅時間が

決まっていな

い

その他 無回答

14,190 12,408 976 184 38 118 47 419

100% 87.4% 6.9% 1.3% 0.3% 0.8% 0.3% 3%

全  体

おこさんを医

療機関に受

診させること

ができなかっ

た

おこさんのた

めの本や絵

本が買えな

かった

おこさんにおこ

づかいを渡す

ことができな

かった

おこさんに新

しい服や靴を

買うことがで

きなかった

おこさんを遠

足へ参加さ

せることができ

なかった

おこさんを習

い事に通わす

ことができな

かった

おこさんをクラ

ブ活動に参

加させられな

かった

おこさんを学

習塾に通わ

せることができ

なかった

おこさんの誕

生日を祝え

なかった

おこさんにお

年玉をあげる

ことができな

かった

おこさんの保

育所

（園）、幼

稚園などの通

園施設の行

事などに参加

することができ

なかった

こども会、地

域の行事

（祭りなど）

の活動に参

加することが

できなかった

家族旅行

（テーマパー

クなど日帰り

のおでかけを

含む）ができ

なかった

１～13の項

目には、どれ

にもあてはま

らない

無回答

14,214 62 529 527 754 17 1,420 145 695 93 419 37 121 2,096 9,269 2,011

100% 0.4% 3.7% 3.7% 5.3% 0.1% 10% 1% 4.9% 0.7% 2.9% 0.3% 0.9% 14.7% 65.2% 14.1%

全  体 よくする する あまりしない しない 無回答

14,214 10,359 3,302 98 7 448

100% 72.9% 23.2% 0.7% 0% 3.2%

全  体

全  体

全  体

問13　あなたの世帯では、経済的な理由で、次のような経験をされたことがありますか。（おおむね１年の間でお考えください。）（あてはまる番号すべてに○をつけてください）

問11　お母さん、お父さん以外に主として家計を支えている方の現在の「仕事を探していない」理由

　　　　（あてはまる番号すべてに○をつけてください。）

問12　おこさんの保護者の方が家にいる時間帯で、多い時間帯を選んでください。

問14　（１）あなたは、おこさんとよく会話をしますか。

全  体
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令和５年度　子どもの生活に関する実態調査　速報値単純集計（令和５年８月22日時点）

【５歳児保護者】

第15回こどもの貧困対策推進本部会議　参考資料４

全  体
０～１５分

未満

１５分～３

０分未満

  ３０分～

１時間未満

  １時間～

２時間未満

  ２時間～

３時間未満

  ３時間～

４時間未満
４時間以上 無回答

14,214 146 557 1,554 2,717 2,555 2,081 3,578 1,026

100% 1% 3.9% 10.9% 19.1% 18% 14.6% 25.2% 7.2%

全  体 ２時間未満
  ２時間～

４時間未満

  ４時間～

６時間未満

  ６時間～

８時間未満

  ８時間～

１０時間未

満

  １０時間

以上
無回答

14,214 471 1,449 1,999 1,927 1,550 4,803 2,015

100% 3.3% 10.2% 14.1% 13.6% 10.9% 33.8% 14.2%

全  体 中学校 高校 短期大学 大学 大学院 留学

専門学校・

高等専門学

校

考えたことが

ない
わからない 無回答

14,214 15 1,026 87 8,041 326 765 521 795 2,238 400

100% 0.1% 7.2% 0.6% 56.6% 2.3% 5.4% 3.7% 5.6% 15.7% 2.8%

全  体   １０代
  ２０～２

３歳

  ２４～２

６歳

  ２７～３

０歳

３１～３４

歳

３５～３９

歳
４０歳以上 無回答

14,190 419 1,312 2,011 4,116 3,381 2,069 524 358

100% 3% 9.2% 14.2% 29% 23.8% 14.6% 3.7% 2.5%

全  体 いる いない わからない 無回答

14,190 12,625 570 633 362

100% 89% 4% 4.5% 2.6%
全  体

全  体

全  体

問17　あなたを支えてくれて、手伝ってくれる人はいますか。

①  心配ごとや悩みごとを親身になって聞いてくれる人

問14　（２）あなたがおこさんと一緒に何かをしたり、相手をしたりしている時間は、１日あたり平均すると、だいたいどれくらいになりますか。

　　　　　　　　<平日>

問14　（２）あなたがおこさんと一緒に何かをしたり、相手をしたりしている時間は、１日あたり平均すると、だいたいどれくらいに

                 なりますか。　<休日>

問15　あなたは、おこさんの進学について、どこまで希望されていますか。

問16　初めて親となった年齢はいくつですか。（実子以外も含みます）

全  体

全  体
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令和５年度　子どもの生活に関する実態調査　速報値単純集計（令和５年８月22日時点）

【５歳児保護者】

第15回こどもの貧困対策推進本部会議　参考資料４

全  体 いる いない わからない 無回答

14,190 11,730 913 1,168 379

100% 82.7% 6.4% 8.2% 2.7%

全  体 いる いない わからない 無回答

14,190 11,702 1,226 879 383

100% 82.5% 8.6% 6.2% 2.7%

全  体 いる いない わからない 無回答

14,190 11,426 935 1,442 387

100% 80.5% 6.6% 10.2% 2.7%

全  体 いる いない わからない 無回答

14,190 10,572 1,453 1,779 386

100% 74.5% 10.2% 12.5% 2.7%

全  体 いる いない わからない 無回答

14,190 10,324 2,964 529 373

100% 72.8% 20.9% 3.7% 2.6%

問17　あなたを支えてくれて、手伝ってくれる人はいますか。

②  あなたの気持ちを察して思いやってくれる人

問17　あなたを支えてくれて、手伝ってくれる人はいますか。

③  趣味や興味のあることを一緒に話して、気分転換させてくれる人

問17　あなたを支えてくれて、手伝ってくれる人はいますか。

④  おこさんとの関わりについて、適切な助言をしてくれる人

問17　あなたを支えてくれて、手伝ってくれる人はいますか。

⑤  おこさんの学びや遊びをゆたかにする情報を教えてくれる人（運動や文化活動）

問17　あなたを支えてくれて、手伝ってくれる人はいますか。

⑥  おこさんの体調が悪いとき、医療機関に連れて行ってくれる人

全  体

全  体

全  体

全  体

全  体

9



令和５年度　子どもの生活に関する実態調査　速報値単純集計（令和５年８月22日時点）

【５歳児保護者】

第15回こどもの貧困対策推進本部会議　参考資料４

全  体 いる いない わからない 無回答

14,190 9,789 3,380 642 379

100% 69% 23.8% 4.5% 2.7%

全  体
配偶者・パー

トナー
自分の親

配偶者・パー

トナーの親

きょうだい・そ

の他の親戚
知人や友人 職場関係者

保育所

（園）、幼

稚園などの通

園施設の先

生

子育て講座

を担当する

職員等

公的機関や

役所の相談

員

習い事の先

生

地域の民生

委員・児童

委員

民間の支援

団体・カウン

セラー（電

話相談含

む）

医療機関の

医師や看護

師

インターネット

のサイトへの

書き込み、

SNS や

LINEによる

相談

その他

相談できる

相手がいな

い

無回答

14,190 11,194 10,348 3,692 5,579 8,231 2,547 3,588 148 619 606 51 159 756 462 145 221 364

100% 78.9% 72.9% 26% 39.3% 58% 17.9% 25.3% 1% 4.4% 4.3% 0.4% 1.1% 5.3% 3.3% 1% 1.6% 2.6%

全  体

保護者どうし

で気軽に話

せる場

SNS 等のイ

ンターネットを

通じて悩みご

とを話せるコ

ミュニティ

家事の援助

が受けられる

こと

支援制度な

ど必要な情

報を届けてく

れること

困った時にご

飯を無料また

は安価で自

宅に届けてく

れるサービス

無回答

14,190 4,040 1,139 6,415 6,062 6,715 1,507

100% 28.5% 8% 45.2% 42.7% 47.3% 10.6%

全  体
とても楽しん

でいる
楽しんでいる

あまり楽しん

でいない

楽しんでいな

い
わからない 無回答

14,190 3,715 7,053 1,232 289 1,627 274

100% 26.2% 49.7% 8.7% 2% 11.5% 1.9%

問18　あなたが本当に困ったときや悩みがあるとき、相談相手や相談先はどこですか。（あてはまる番号すべてに○をつけてください）

問19　次のうち、身近にあるといいと思うことは何ですか。（あてはまる番号すべてに○をつけてください）

問20　（１）  生活を楽しんでいますか（仕事や家事、育児など）。

問17　あなたを支えてくれて、手伝ってくれる人はいますか。

⑦  留守を頼める人

全  体

全  体

全  体

全  体
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令和５年度　子どもの生活に関する実態調査　速報値単純集計（令和５年８月22日時点）

【５歳児保護者】

第15回こどもの貧困対策推進本部会議　参考資料４

全  体
希望が持て

る

希望が持て

るときもあれ

ば、持てない

ときもある

希望が持て

ない
わからない 無回答

14,190 5,536 6,284 873 1,214 283

100% 39% 44.3% 6.2% 8.6% 2%

全  体 ある

あるときもあ

れば、ないと

きもある

ない わからない 無回答

14,190 6,143 5,986 1,044 763 254

100% 43.3% 42.2% 7.4% 5.4% 1.8%

全  体
とても幸せだ

と思う
幸せだと思う

あまり幸せだ

と思わない

幸せだと思わ

ない
わからない 無回答

14,190 5,646 6,536 484 163 1,090 271

100% 39.8% 46.1% 3.4% 1.1% 7.7% 1.9%

全  体 ねむれない
よく頭がいたく

なる
歯がいたい

不安な気持

ちになる

ものを見づら

い
聞こえにくい

よくおなかが

いたくなる
よくかぜをひく よくかゆくなる

まわりが気に

なる

やる気が起き

ない
イライラする よく肩がこる

よく腰がいたく

なる

とくに気にな

るところはな

い

その他 わからない 無回答

14,190 1,724 3,504 488 3,303 888 546 1,111 934 1,386 1,983 2,913 5,668 6,935 4,459 1,567 499 447 665

100% 12.1% 24.7% 3.4% 23.3% 6.3% 3.8% 7.8% 6.6% 9.8% 14% 20.5% 39.9% 48.9% 31.4% 11% 3.5% 3.2% 4.7%

全  体
現在利用し

ている

現在利用し

ていないが、

以前利用し

たことがある

利用したこと

がない
無回答

14,190 778 275 11,838 1,299

100% 5.5% 1.9% 83.4% 9.2%

全  体

全  体

全  体

全  体

問20　（２）  将来に対して希望を持っていますか。

問20　（３）ストレスを発散できるものがありますか。

問20　（４）あなたは、ご自分が幸せだと思いますか。

問21　あなたは、自分の体や気持ちで気になることはありますか。（あてはまる番号すべてに○をつけてください）

問22　あなたの世帯では、以下の支援制度をこれまでに利用したことがありますか。

　　　　ａ就学援助

全  体
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令和５年度　子どもの生活に関する実態調査　速報値単純集計（令和５年８月22日時点）

【５歳児保護者】

第15回こどもの貧困対策推進本部会議　参考資料４

全  体

制度の対象

外（収入等

の条件を満

たさない）だ

と思うから

利用はできる

が、特に利用

したいと思わ

なかったから

利用したい

が、今までこ

の支援制度

を知らなかっ

たから

利用したい

が、手続がわ

からなかった

り、利用しにく

いから

それ以外の

理由
無回答

11,838 9,630 153 344 245 416 1,050

100% 81.3% 1.3% 2.9% 2.1% 3.5% 8.9%

全  体
現在利用し

ている

現在利用し

ていないが、

以前利用し

たことがある

利用したこと

がない
無回答

14,190 207 112 12,482 1,389

100% 1.5% 0.8% 88% 9.8%

全  体

制度の対象

外（収入等

の条件を満

たさない）だ

と思うから

利用はできる

が、特に利用

したいと思わ

なかったから

利用したい

が、今までこ

の支援制度

を知らなかっ

たから

利用したい

が、手続がわ

からなかった

り、利用しにく

いから

それ以外の

理由
無回答

12,482 10,654 190 42 80 365 1,151

100% 85.4% 1.5% 0.3% 0.6% 2.9% 9.2%

全  体
現在利用し

ている

現在利用し

ていないが、

以前利用し

たことがある

利用したこと

がない
無回答

14,190 27 101 12,609 1,453

100% 0.2% 0.7% 88.9% 10.2%

全  体

全  体

全  体

問22　「利用したことがない」理由

        ａ就学援助

問22　あなたの世帯では、以下の支援制度をこれまでに利用したことがありますか。

         ｂ生活保護

問22　「利用したことがない」理由

         ｂ生活保護

問22　あなたの世帯では、以下の支援制度をこれまでに利用したことがありますか。

        ｃ生活困窮者の自立支援相談窓口

全  体
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令和５年度　子どもの生活に関する実態調査　速報値単純集計（令和５年８月22日時点）

【５歳児保護者】

第15回こどもの貧困対策推進本部会議　参考資料４

全  体

制度の対象

外（収入等

の条件を満

たさない）だ

と思うから

利用はできる

が、特に利用

したいと思わ

なかったから

利用したい

が、今までこ

の支援制度

を知らなかっ

たから

利用したい

が、手続がわ

からなかった

り、利用しにく

いから

それ以外の

理由
無回答

12,609 10,364 293 135 131 460 1,226

100% 82.2% 2.3% 1.1% 1% 3.6% 9.7%

全  体
現在利用し

ている

現在利用し

ていないが、

以前利用し

たことがある

利用したこと

がない
無回答

14,190 2,028 343 10,613 1,206

100% 14.3% 2.4% 74.8% 8.5%

全  体

制度の対象

外（収入等

の条件を満

たさない）だ

と思うから

利用はできる

が、特に利用

したいと思わ

なかったから

利用したい

が、今までこ

の支援制度

を知らなかっ

たから

利用したい

が、手続がわ

からなかった

り、利用しにく

いから

それ以外の

理由
無回答

10,613 9,230 43 80 85 284 891

100% 87% 0.4% 0.8% 0.8% 2.7% 8.4%

全  体
現在利用し

ている

現在利用し

ていないが、

以前利用し

たことがある

利用したこと

がない
無回答

14,190 72 111 12,560 1,447

100% 0.5% 0.8% 88.5% 10.2%

全  体

全  体

問22　「利用したことがない」理由

         ｃ生活困窮者の自立支援相談窓口

問22　あなたの世帯では、以下の支援制度をこれまでに利用したことがありますか。

         ｄ児童扶養手当

問22　あなたの世帯では、以下の支援制度をこれまでに利用したことがありますか。

         ｅひとり親家庭等就業・自立支援センター

全  体

全  体

問22　「利用したことがない」理由

         ｄ児童扶養手当
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令和５年度　子どもの生活に関する実態調査　速報値単純集計（令和５年８月22日時点）

【５歳児保護者】

第15回こどもの貧困対策推進本部会議　参考資料４

全  体

制度の対象

外（収入等

の条件を満

たさない）だ

と思うから

利用はできる

が、特に利用

したいと思わ

なかったから

利用したい

が、今までこ

の支援制度

を知らなかっ

たから

利用したい

が、手続がわ

からなかった

り、利用しにく

いから

それ以外の

理由
無回答

12,560 10,296 320 104 143 485 1,212

100% 82% 2.5% 0.8% 1.1% 3.9% 9.6%

全  体
現在利用し

ている

現在利用し

ていないが、

以前利用し

たことがある

利用したこと

がない
無回答

14,190 952 520 11,406 1,312

100% 6.7% 3.7% 80.4% 9.2%

全  体

制度の対象

外（収入等

の条件を満

たさない）だ

と思うから

利用はできる

が、特に利用

したいと思わ

なかったから

利用したい

が、今までこ

の支援制度

を知らなかっ

たから

利用したい

が、手続がわ

からなかった

り、利用しにく

いから

それ以外の

理由
無回答

11,406 9,768 65 168 147 255 1,003

100% 85.6% 0.6% 1.5% 1.3% 2.2% 8.8%

全  体
現在利用し

ている

現在利用し

ていないが、

以前利用し

たことがある

利用したこと

がない
無回答

14,190 187 365 12,250 1,388

100% 1.3% 2.6% 86.3% 9.8%

全  体

全  体

全  体

問22　「利用したことがない」理由

         ｅひとり親家庭等就業・自立支援センター

問22　あなたの世帯では、以下の支援制度をこれまでに利用したことがありますか。

ｆ低所得の子育て世帯に対する子育て世帯生活支援特別給付金

問22　「利用したことがない」理由

        ｆ低所得の子育て世帯に対する子育て世帯生活支援特別給付金

問22　あなたの世帯では、以下の支援制度をこれまでに利用したことがありますか。

        ｇ新型コロナウイルス感染症に伴う生活福祉資金（貸付金）

全  体
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令和５年度　子どもの生活に関する実態調査　速報値単純集計（令和５年８月22日時点）

【５歳児保護者】

第15回こどもの貧困対策推進本部会議　参考資料４

全  体

制度の対象

外（収入等

の条件を満

たさない）だ

と思うから

利用はできる

が、特に利用

したいと思わ

なかったから

利用したい

が、今までこ

の支援制度

を知らなかっ

たから

利用したい

が、手続がわ

からなかった

り、利用しにく

いから

それ以外の

理由
無回答

12,250 9,983 243 224 212 464 1,124

100% 81.5% 2% 1.8% 1.7% 3.8% 9.2%

全  体 50万円未満
50～100

万円未満

100 ～150

万円未満

150 ～200

万円未満

200 ～250

万円未満

250 ～300

万円未満

300 ～350

万円未満

350 ～400

万円未満

400 ～450

万円未満

450 ～500

万円未満

500 ～550

万円未満

550 ～600

万円未満

600 ～650

万円未満

650 ～700

万円未満

700 ～750

万円未満

750 ～800

万円未満

800 ～850

万円未満

850 ～900

万円未満

14,190 211 228 267 274 338 457 610 702 700 775 750 840 806 566 506 432 398 302

100% 1.5% 1.6% 1.9% 1.9% 2.4% 3.2% 4.3% 4.9% 4.9% 5.5% 5.3% 5.9% 5.7% 4% 3.6% 3% 2.8% 2.1%

900 ～950

万円未満

950 ～

1,000 万円

未満

1,000 ～

1,100 万円

未満

1,100 ～

1,200 万円

未満

1,200 ～

1,300 万円

未満

1,300 ～

1,400 万円

未満

1,400 ～

1,500 万円

未満

1,500 ～

1,750 万円

未満

1,750 ～

2,000 万円

未満

2,000 ～

2,250 万円

未満

2,250 ～

2,500 万円

未満

2,500 ～

2,750 万円

未満

2,750 ～

3,000 万円

未満

3,000 万円

以上
わからない 無回答

227 311 378 210 174 88 72 104 67 59 24 15 17 57 1,555 1,670

1.6% 2.2% 2.7% 1.5% 1.2% 0.6% 0.5% 0.7% 0.5% 0.4% 0.2% 0.1% 0.1% 0.4% 11% 11.8%

全  体
  午前７時

より前

  午前７時

台

  午前８時

台

  午前９時

以降
わからない 無回答

14,214 4,679 7,654 1,427 24 7 423

100% 32.9% 53.8% 10% 0.2% 0% 3%

全  体
午後９時よ

り前
午後９時台

午後１０時

台

午後１１時

以降
わからない 無回答

14,214 2,699 7,072 3,483 502 28 430

100% 19% 49.8% 24.5% 3.5% 0.2% 3%

全  体

全  体

全  体

全  体

問23　前年（2022年）のあなたの世帯の手取り収入の合計額は、およそいくらでしたか。

問24　おこさんは、ふだん朝何時に起きていますか。

問25　おこさんは、ふだん夜何時に寝ていますか。

問22　「利用したことがない」理由

        ｇ新型コロナウイルス感染症に伴う生活福祉資金（貸付金）
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令和５年度　子どもの生活に関する実態調査　速報値単純集計（令和５年８月22日時点）

【５歳児保護者】

第15回こどもの貧困対策推進本部会議　参考資料４

全  体 必ず食べる
食べることが

多い

食べないこと

が多い
食べない わからない 無回答

14,214 12,190 1,103 391 31 19 480

100% 85.8% 7.8% 2.8% 0.2% 0.1% 3.4%

全  体 時間がない

こどもがお腹

がすいていな

いと言う

用意していな

い

食べる習慣

がない
わからない 無回答

1,544 299 1,076 10 39 36 84

100% 19.4% 69.7% 0.6% 2.5% 2.3% 5.4%

全  体 ほとんど毎日
週に４～５

回

週に２～３

回

週に１回程

度

月に１～２

回
ほとんどない まったくない わからない 無回答

14,214 8,643 680 1,634 880 163 1,212 344 106 552

100% 60.8% 4.8% 11.5% 6.2% 1.1% 8.5% 2.4% 0.7% 3.9%
全  体

全  体

全  体

問26　おこさんは、毎日朝ご飯を食べますか。

問27　おこさんが朝ご飯を食べない理由は何ですか。

問28　おこさんは、おうちの大人の人とどのくらい一緒に朝ご飯を食べていますか。
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令和５年度　子どもの生活に関する実態調査　速報値単純集計（令和５年８月22日時点）

【５歳児保護者】

第15回こどもの貧困対策推進本部会議　参考資料４

全  体 必ず食べる
食べることが

多い

食べないこと

が多い
食べない わからない 無回答

14,214 13,566 304 23 1 4 316

100% 95.4% 2.1% 0.2% 0% 0% 2.2%

全  体 時間がない

こどもがお腹

がすいていな

いと言う

用意していな

い

食べる習慣

がない
わからない 無回答

332 18 189 5 1 30 89

100% 5.4% 56.9% 1.5% 0.3% 9% 26.8%

全  体 ほとんど毎日
週に４～５

回

週に２～３

回

週に１回程

度

月に１～２

回
ほとんどない まったくない わからない 無回答

14,214 12,736 491 496 120 20 69 7 24 251

100% 89.6% 3.5% 3.5% 0.8% 0.1% 0.5% 0% 0.2% 1.8%

全  体 見ない ３０分まで
３０分～１

時間

１時間～２

時間

２時間～３

時間
３時間以上 わからない 無回答

14,214 210 349 1,729 5,538 3,945 2,032 150 261

100% 1.5% 2.5% 12.2% 39% 27.8% 14.3% 1.1% 1.8%

全  体 ある ない わからない 無回答

14,214 13,689 211 76 238

100% 96.3% 1.5% 0.5% 1.7%

全  体

問29　おこさんは、毎日夜ご飯を食べますか。

問30　おこさんが夜ご飯を食べない理由は何ですか。

問31　おこさんは、おうちの大人の人とどのくらい一緒に夜ご飯を食べていますか。

全  体

問32　おこさんがテレビやＤＶＤなどを見ている時間はどれくらいありますか。

問33　おこさんは歯磨きの習慣がありますか。

全  体

全  体

全  体
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全  体 する しない 無回答

14,214 12,649 1,319 246

100% 89% 9.3% 1.7%

全  体 受けている 受けていない わからない 無回答

14,214 13,648 205 108 253

100% 96% 1.4% 0.8% 1.8%

全  体 持っている 持っていない 無回答

14,214 727 13,205 282

100% 5.1% 92.9% 2%

全  体

生活リズム(

早寝・早起

き・朝ご飯な

ど) を整える

文字や簡単

な計算を教

える

あいさつ、言

葉遣い、食

事のマナーな

どを教える

( 絵) 本を読

み聞かせる
無回答

14,214 12,307 11,644 13,014 8,533 316

100% 86.6% 81.9% 91.6% 60% 2.2%

全  体
とてもかわい

い
かわいい

あまりかわいく

ない
かわいくない 答えたくない 無回答

14,214 12,143 1,684 57 15 65 250

100% 85.4% 11.8% 0.4% 0.1% 0.5% 1.8%
全  体

全  体

全  体

全  体

問36　おこさんは、療育手帳や身体障害者手帳、精神障害者保健

        福祉手帳をお持ちですか。

問37　あなたのおうちでは、おこさんに次のことをしていますか。

       （おおむね半年の間でお考えください。あてはまる番号すべてに○をつけてください。）

問38　あなたは、おこさんをかわいいと思いますか。

問34　保護者の方が、おこさんの歯磨きの仕上げ磨きをしますか。

問35　おこさんはMR（麻しん（はしか）、風しん混合）ワクチン１期（１歳～２歳の

間に接種）を受けていますか。

全  体
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